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УДК 544.333:543.272.71 

 

ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ МЕТОДУ ДЖОНСОНА-ХУАНГУ 

ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ ТЕПЛОЄМНОСТІ ЛЕТКИХ АЛКАНІВ 

 

Козьма А.А., к.х.н., доц., 

кафедра фізичної та колоїдної хімії ДВНЗ «УжНУ» (м. Ужгород) 

 
Вивчення теплових властивостей алканів викликає значний 

науковий інтерес [1]. У даній роботі реалізовано метод Джонсона-

Хуангу (МДХ) [2] для визначення ізобарної теплоємності Ср 

газоподібних гомологів метану та вказано на переваги та недоліки 

зазначеного емпіричного підходу. Користуючись вказівками [2], 

здійснено обрахунок Ср для деяких нижчих алканів. За МДХ при 298 К 

одержано такі значення: 51.84 Дж/(моль×К) для етану та 74.64 

Дж/(моль×К) для пропану. Ці величини відрізняються відповідно на -

1.26% та 1.41% від даних, наведених у [3]. Отже, використаний метод 

характеризується високою точністю для С2Н6 і С3Н8. Водночас, при 

використанні МДХ для СН4 спостерігається неоднозначність. У роботі 

[2] наведено групові складові мольної теплоємності для метильної 
групи та атому Карбону з чотирма одинарними зв’язками, але немає 

відповідного значення для внеску атома Гідрогену в загальну 

теплоємність вуглеводневої сполуки. У зв’язку з цим, таку величину 

Ср(Н)=9.62 Дж/(моль×К) брали з [4]. Розрахунок МДХ у вигляді 

Ср(СН4) = Ср(Н3С–) + Ср(Н) дає значення 35.54 Дж/(моль×К), що тільки 

на -0.45% відрізняється від [3]. У той же час, при використанні 

групової складової атома Карбону з чотирма одинарними зв’язками та 

4×Ср(Н) з [4] одержується результат 52.81 Дж/(моль×К), що суттєво (на 

47.93%) відрізняється від даних [3]. Таким чином, для подальшого 

використання метод Джонсона-Хуангу потребує оптимізації. 
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ТЕПЛОФІЗИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ОРТОФОСФАТІВ  

КОБАЛЬТУ (ІІ) ТА НІКЕЛЮ (ІІ) 

 

Козьма А.А., к.х.н., доц., Голуб Н.П., к.х.н., доц.,  

Голуб Є.О., викл., Гомонай В.І., д.х.н., проф. 

кафедра фізичної та колоїдної хімії ДВНЗ «УжНУ» (м. Ужгород) 

 

Кобальт (ІІ) та Нікель (ІІ) ортофосфати Co3(PO4)2 і Ni3(PO4)2 
відносяться до перспективних каталізаторів [1], що обумовлює певний 

науковий інтерес до їх теплофізичного дослідження.  

Синтез зазначених сполук проводили методом осадження при 

pH=5 за методикою, розробленою на кафедрі фізичної та колоїдної 

хімії ДВНЗ «Ужгородський національний університет». З метою 

видалення кристалізаційної води, одержані осади піддавали 

високотемпературній обробці. Кінцеві безводні продукти 

ідентифікували методами диференційного термічного (ДТА) та 

рентгенівського фазового (РФА) аналізів.  

Теплофізичні властивості визначали за допомогою емпіричних 

та напівемпіричних методів, використовуючи наявні експериментальні 
дані [2-4]. При цьому застосовували фононну теорію Дебая, модель 

Сокольського для встановлення емпіричних інкрементів зв’язку, 

напівемпіричні методи Магнуса-Ліндемана та Кубашевського для 

визначення теплоємності та розрахунку за її участю дебаєвської 

функції, а також аналізували структурні особливості досліджуваних 

сполук [5, 6]. Для Ni3(PO4)2 величину ізобарної теплоємності брали із 

роботи [7].  

Одержані величини температури Дебая D , середньої теплової 

швидкості v0, довжини вільного пробігу фононів l та ґраткової 

теплопровідності χ для вивчених ортофосфатів наведено в таблиці.  


